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Ata da 6º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 4º Período, da 12º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 09 de 
agosto do ano de 2012. 

(Presidéncia dos limos. Srs. Vereadores: Joabes Gomes da Silva e José 
Roberto dos Santos) 

Aos nove dias do mês de agosto do ano de 2012, às vinte horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador: Severino Genaro Felix 
de Almeida. O Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. Ocupam as 
Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Marcos 
Severino da Silva e Severino João do Nascimento e da Vice-Presidência o Sr. 
Vereador José Roberto dos Santos. Em seguida é feita a leitura da Ata da 
Sessão anterior. Após a leitura é posta em discussão, não havendo discussão 
é aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a ordem do dia para a 
leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 289/2012, 
originário do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 10/2012 que 
dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2013; Ofício nº 
306/2012, originário do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 
11/2012, referente à alteração na Lei Municipal nº 799/2011; Recursos vindos 
do Governo Federal ao nosso Município. Não havendo mais matérias para o 
Expediente, passa-se a ordem do dia para deliberação das matérias. Em 
seguida são encaminhados às Comissões os presentes projetos a fim que 
sejam apresentados pareceres referentes aos mesmos. Não havendo mais 
matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, bem 
como o período dessas sessões, convocando a próxima para o primeiro dia útil 
do mês de outubro do corrente, à hora regimental e em seguida faculta a 
palavra ao primeiro Orador inscrito para Explicações Pessoais. Usa da palavra 
o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva, o qual após cumprimentar o Plenário 

e todos os presentes, diz que gostaria de comentar sobre uma publicação do 
Poder Executivo concernente a um ato de homologação do pregão 04/2012. 
Explica que chama a atenção o valor que será gasto segundo o que foi 
publicado que é de R$ 277.500,00 (duzentos e setenta e sete mil e quinhentos 
reais) para contratação de uma empresa para armazenamento e preparação de 
lojistas da Prefeitura, embora se trate de uma empresa de Boa Viagem e o 
texto seja considerado meio obscuro. Portanto, como Vereadores estão aqui 
para fiscalizar e por estarem num período eleitoral, lembra que a Sra. Prefeita 
teria dito que gastaria apenas R$ 400,00 (quatrocentos mil reais) na sua 
campanha mas pelo visto só na convenção esse valor já teria sido gasto. 
Comenta ainda que nesta Cidade a situação ainda é a mesma, com falta de 
médicos, de medicamentos, falta de pagamentos aos funcionários, falta de 

“Foi o Senhor que fez ista, e é coisa maravilhosa acs nosses olhos.” (Satmos 118:23)
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infraestrutura urbana. Assim sendo, diz que cabe aos Vereadores a fiscalização 
desses fatos, pois a Prefeitura é muito pobre para gastar tanto com uma 

contratagdo como essa. Finalizando, agradece a atenção de todos. Usa da 
palavra também o Sr. Vereador José Roberto dos Santos, que após os 
cumprimentos ao Plenério e todos os presentes, diz que concorda com as 
palavras do colega Marcos sobre essa contratagdo, mas não pode concordar 
com o que diz referente a falta de obras no Municipio dizendo que quem anda 
pelo mesmo observa o nimero das mesmas em comparagéo com as da gestão 
passada que durou oito anos sua administragdo e era ainda Presidente da 
AMUPE e o que conseguiu fazer foi as pragas por intermédio do Governo do 
Estado e algumas pontes, e que embora tivesse o mesmo o apoio do daquele 
governo, não demonstrou nenhum amor ou consideracéo com a nossa cidade. 
Comenta que naquela gestão a situagdo da saúde aqui era bem pior e quando 
escuta o Colega Marcos comentando sobre as faltas desta gestéo, criticando 
os gastos com as festividades, compara com o caso das outras cidades, como 
foi no caso de Petrolina visto num repérter que deve milhdes por essas 
festividades e isso acontece em todo o nosso Pais. Voltando a falar de obras, 
diferente do que disse o Colega, com relagdo a ponte do Bairro Novo, as 
pessoas a quem visitou, mostraram-se satisfeitas, mas que entende que esse 
seja o trabalho do Colega como oposição e este o seu como situagédo. Explica 
que sendo ele reeleito a partir de seis meses da préxima administragéo, podera 
fazer seus elogios ou suas criticas a quem estiver administrando nossa Cidade. 
Finalizando diz que todos devem lembrar que cada um deve fazer a sua parte e 
Deus cuidara de todos. Relembra seus requerimentos quase todos aprovados 
nesta Casa. E quanto sua escolha de apoio politico, continuara no partido que 
esta apoiando que é o da Prefeita Jane, pois praticamente quase todos os seus 
requerimentos foram atendidos pela mesma, diferente do que acontecia na 
antiga gestão, quando não tinha apoio algum. Falando ainda sobre conquistas 
desta gestão, fala sobre o transporte gratuito dos que cursam faculdades em 
outras cidades e o fato de hoje ter mão e contramao, no centro da Cidade, bem 
como o atendimento a sua solicitagédo para implantação de placas proibindo 
estacionamento e permanéncia de veiculo do outro lado desta avenida, a fim 
de que possa haver ordem e lei no trafego de nossa Cidade. Finalizando 
agradece a Deus pela sua vida e pede que todos sejam conscientes neste ano 
que se trata de um ano eleitoreiro, e ainda que saibam fazer uma escolha 
correta da pessoa que irá administrar nosso Municipio nos proximos quatro 
anos. Usa da palavra o Sr. Vereador José Chalegre de Farias que após 
cumprimentar o Plenario e todos os presentes, diz que respeita o Colega José 
Roberto, mas quanto sua indignagdo com os oito anos da gestão anterior, 
gostaria de citar algumas das benfeitorias realizadas durante esses oito anos 
como o numero de pontes que foram concluidas e as passagens molhadas nas 
zonas rurais. Construidas cento e sessenta e quatro casas na zona rural, 
catorze no Loteamento João Farias, iluminação em todas as zonas rurais, 
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implantação de calçamentos em várias ruas, construções de oito praças 
públicas, e o matadouro público que hoje dizem que foi obra desta gestão. 
Lembra ainda a reforma do hospital local e a melhoria do abastecimento de 
água que teve que ser escolhido entre água para o Município ou asfalto e se 
deu preferência a água por Pombos está crescendo e precisar muito da 
mesma. Comenta ainda sobre o pagamento dos salários dos funcionários que 
eram feitos em dia, o que dava margem para que os mesmos pudessem 
comprar tranquilamente, pois tinham o dinheiro para pagar. Diz ainda o Orador 
que o que esta administração fez a mais do que a anterior, foi deixar 
professores sem receber, motoristas de transportes escolares há uns três 
meses sem receber. Uma creche que a caixa d'água caiu, academia da Cidade 
sem conclusão, débitos enormes no IPRESP e no INSS, deixando o chamado 
pepino para as mãos do próximo. Portanto, diz o Vereador José Chalegre, que 
todos analisem o que será melhor para administrar Pombos nesses próximos 
quatro anos, pois quatro anos não serão quatro dias. Imagina que se Pombos 
continuar assim, voltará a ser um distrito de Vitória. Fala ainda sobre algo 
preocupante ao nosso Município que é a empresa que incinera lixo hospitalar, 
a qual desvaloriza algum bem que tivermos, pois ninguém irá comprar um 
imóvel num local onde se tem uma empresa deste porte, visto que tudo que 
não presta, é jogado para nossa Cidade e devemos escolher o melhor para 
todos. Admite que realmente nestes quase quatro anos, mais coisas foram 
feitas do que nos oito anos da gestão anterior, mas foi só o que não presta, 
como no caso dessa empresa de tratamento de lixo hospitalar. Finalizando 
lembra que há quatro candidatos para que o povo escolha, e deve-se escolher 
o melhor destino para Pombos. Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Maria 
das Graças Bezerra que após os cumprimentos ao Plenário e a todos os 
presentes, aproveita para falar sobre o que disse o Colega Marcos Severino ' 
quanto a contratação dessa empresa, pois realmente há de se concordar que a 
Prefeitura de Pombos não necessita de uma empresa como essa. Comenta 
sobre o valor de FPM que a Prefeitura já recebeu que foi de mais de treze 
milhões, o que é considerado muito dinheiro em comparação com a situação 
em que se encontra o Município. Explica que o transporte escolar está em 
atraso há dois meses, os professores também não receberam, nem o piso 
salarial e nem o retroativo, tendo sido necessária a greve. Diz que embora a 
Justiça tenha expedido um mandato de pagamento em até 72 horas, isso não 
foi cumprido. Compara isso a uma grande humilhação, pois não está sendo 
considerados os anos gastos com escolas até que um professor se forme. 
Antes tinham seus pagamentos em dia e no final do ano havia o rateio, o que 
deixava todos os professores satisfeitos e não mendigando como hoje. 
Parabeniza o Colega José Roberto por ter seus requerimentos atendidos e 
agradece aos Colegas por terem aprovados os seus, embora os mesmos não 
tenham sido respondidos, motivo pelo qual este ano não apresentou mais 
requerimentos. Comenta que embora o Colega José Roberto tenha feito 

“Fei o Senhor que fez ists, e é coisa maravithesa acs nosses olhos.” (Satmos 118:23) 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 

CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 
www.cvpombos.pe.gov.br 

comentarios concernente a gestdo passada, por falta de atendimento as suas 
solicitagdes ao qual chama de Sadan, e hoje o Municipio tem uma Prefeita que 
governa o seu povao com mão de ferro. Quanto as palavras do Colega José 
Chalegre, diz que faz delas as suas palavras e que o mesmo teria feito uma 
perfeita comparação. Finalizando diz que pra que essa Prefeita fechasse com 
chave de ouro, trouxe ao nosso Municipio a BRASCON, que segundo a 
Oradora é um pogo de doengas, um inimigo oculto que são as bactérias que 
causam inimeros tipos de doengas. Assim, pede que todos analisem toda a 
situação e fagam uma boa decisdo, pois nem estradas temos, lembrando que 
na estrada da Usina o que estão colocando é barro que se chover os carros 
ficardo atolados, embora aquela estrada tenha sido uma promessa de 
campanha. Aproveita as palavras do Colega Marcos Severino, o qual considera 
um Vereador atuante através de suas reivindicagdes e Requerimentos que 
cobram benfeitorias e tudo o que é de necessidade para o povo pombense, 
embora boa parte desses nunca tenha sido atendido. Comenta que desde o 
final de 2009 os servidores dessa Prefeitura estdo com dificuldades para 
cumprir com suas responsabilidades e desse tratamento dado aos servidores, 
como no caso dos profissionais da educagdo, pouco fica para ensinar as 
nossas criangas, as quais são conhecedoras da falta de consideragdo com 
esses profissionais e demais servidores de nosso Municipio. Comenta que os 
unicos beneficiados são aqueles que apdiam o Executivo, o que não deveria 
acontecer, pois o dinheiro quando vem do Governo Federal, recebidos dias 10, 
20 e 30, é para cumprir e honrar os deveres para com todos. E o que esta 
acontecendo é um descaso, diz o Orador. Assim sendo, fazendo dele as 
palavras do Colega José Roberto, se faz necessario que todos realmente 
analisem com seguranga a quem irdo dar o seu voto, que fagam a escolha 
certa daquele que levara nossa Cidade a um rumo certo, pois coisas essenciais 
a um municipio é a salde e a educação. Quanto a Educação, esta registrada 
em Ata sua preocupação com o atendimento ao piso salarial dos professoresx 
que é uma das coisas pela qual vem lutando incansavelmente, não para 
ganhar prestígios, mas para que se cumpra a Lei, da mesma forma se dá com 
os agentes de saúde. Lembra ainda o débito do IPRESP que está crescendo a 
cada dia e que não se sabe a situação no próximo ano, por isso terão que 
continuar lutando por este Município para que mais tarde se veja o crescimento 
e alegre a todos os pombenses. Diz ainda que não tem como aplaudir uma 
gestão que não cumpre com os compromissos devidos e que ninguém se iluda 
com o que vem sendo entregue durante as madrugadas. Quanto a BRASCON, 
que é uma desonra para o Município e que foi rejeitado pelos Municípios 
vizinhos, isso é considerado uma praga, pois não deveria ter sido instalada em 
nenhuma Cidade, assim como na nossa que foi contra a vontade de muitos 
Vereadores como ele mesmo lutou muito contra essa instalação, devido seu 
perigo semelhante aqueles tecidos que estavam sendo utilizados em Santa 
Cruz que entrou em nosso País de forma irregular e que se tornou conhecido 
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pela imprensa. Infelizmente, alguns comentaram que o Vereador Murilo como 
é conhecido, teria sido conivente com essa instalagdo, mas a sua luta contra a 
mesma, prova que estdo enganados, pois nunca seria a favor de algo como 
isso, por isso se faz necessario que fagam movimentos em prol desata Cidade 
e contra esses males. Não havendo Oradores inscritos para usar da palavra o 

Sr. Presidente passa a Presidéncia ao Vice-Presidente e faz algumas 
explanagdes. Após cumprimentar o Plenario e todos que estdo ouvindo esta 
Sessao, Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a presenga de 
todos, assim como também a todos aqueles que acompanham estas Sessdes 
através da transmiss&o da Rádio Brasil FM ou através do site da Camara na 
Internet. Do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada, sera assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessées, 09 de agosto de 2012. 

“Foi o Senhor que fez isto, e é coisa maravilhosa acs nossas alhos.” (Satmos 118:23)


